



# 潘石屹再“剧透”网友调侃其是股市风向标



潘石屹微博截屏

12月6日中午,SOHO中国新浪官方微博宣布,在当天结束的光华路SOHO2项目地上钢结构定标会上,共有来自中建钢构、中国京冶、北京城建精工、浙江杭萧钢构4家公司参加投标,浙江杭萧钢构股份有限公司成功中标。

随后,SOHO中国董事长潘石屹转发了此微博,并表示这四家钢结构厂家都是中国最优秀的,其实难以取舍。

午后开盘,杭萧钢构涨停4%,报收4.03元,涨幅3.6%。

此前,杭萧钢构三季度显示,前三季度公司净利润573.25万元,同比下降91.48%;营业收入20.38亿元,同比减少20.29%。

不过截至发稿时间,SOHO中国的网站上,并未公布杭萧钢

构的中标信息,记者查看SOHO中国招标项目信息中,也未找到相关的钢结构采购项目。

实际上,涉及上市公司的消息提前在微博“走漏风声”已不是头一回。

2012年10月23日下午,潘石屹自己的新浪微博上发布关于江河幕墙中标的的消息,江河幕墙股价8分钟内拉升1.82%。

2012年11月30日,广药白云山重组方案获证监会批准,12月3日复牌。但广药集团总经理李楚源12月5日中午在微博上就将此消息公布。

有律师表示,广药集团总经理李楚源与潘石屹微博上发布消息导致盘中股价短暂异动类似,属于擅自泄露内幕信息,此外也

是违规披露证券信息,属于信批违规。按规定,有可能对其进行见面对话或警告或罚款等处罚。

## ■网友热回复

@卖火柴的风流小仙:老潘,我觉得涉及上市公司的,你还是让中标公司自己发公告后你再发!对吧?

@eleven951:今后要严密关注潘总的各种言论,这里面有黄金啊!

@言午-威微博达人:信息的披露严重干扰了A股的正常交易,这是第二次了,事不过三啊。

@Jason一一耀哥哥:潘总,你的微博快成股市风向标了,你一发中标微博,中标公司股票必涨!!!

据21世纪网

## ■要览

### 正大接盘平安早有“预谋” 借机涉猎我国农村金融

中国平安大股东易主背后,还有很多“故事”可挖。该公司昨晚披露的一则“简式权益变动报告书”透露出一个重要信号:泰国正大集团入主中国平安早有“预谋”。

由于在中国金融业毫无涉猎过往,正大集团入股中国平安的动机,广受质疑。

从昨晚披露的公告内容来看,泰国正大集团收购平安的目的,是想通过双方的联手,共同发展中国农村金融及保险业务。

与此同时,中国平安亦透露,未来不排除借助正大集团的全球政企人脉,在适当时候拓宽其国际业务。

现代快报记者 黄蕾

### 央行本周净投放110亿元 结束连续四周回笼格局

中国人民银行12月6日以利率招标方式开展了总计1170亿元逆回购操作,算上本周二(4日)的操作,本周逆回购达2140亿元。

与到期资金对冲之后,本周公开市场实现了110亿元的资金净投放。

统计显示,由于本周公开市场将有500亿元央票到期,另有2530亿元逆回购到期,如不进行任何公开市场操作,央行将净回笼资金2030亿元。

但经过两期逆回购后,本周公开市场实现了110亿元小幅净投放,从而打破了连续四周净回笼的格局。

据新华社

### 东阿阿胶复方阿胶浆 年内二度提价

在渠道库存清理完毕后,东阿阿胶在四季度滋补旺季来临之际再次上调复方阿胶浆的价格。记者昨日获悉,东阿阿胶通知经销商,即日起提升复方阿胶浆的价格。其中,有糖复方阿胶浆出厂价从每盒27.5元调高到30.3元,涨幅10%,零售价从36元调升到42元,上调17%;无糖阿胶浆出厂价也上调10%,从每盒29.56元调整为32.5元,零售价从40元调整到46.8元。

值得关注的是,东阿阿胶的垄断地位正受到挑战,其提价的底气是否能被市场认同,仍需时间检验。

现代快报记者 宣璐

## ■金融巨头怎么了

### 为削减开支 花旗全球裁员1.1万

花旗集团12月5日宣布,将在全球范围内裁员1.1万人,占员工总数的约4%,以进一步削减开支,节约成本。

根据花旗集团当天发布的声明,公司的消费者银行业务部门将裁减约6200人,是此次裁员最多的部门。此外,机构投资者部门将裁员1900人,而运营和技术部门将裁2600个工作岗位。

花旗预计,第四季度公司将计入与此次裁员相关的大约10亿美元税前开支,明年上半年将计入另外约1亿美元开支。通过此次裁员,花旗2013年将节约成本9亿美元,而2014年节约成本超过11亿美元。

据新华社

### 德银遭前员工投诉 涉嫌隐瞒120亿美元亏损

三名德意志银行前员工向美国监管机构投诉称,德银在金融危机期间未能承认120亿美元的账面亏损,帮助该行避免了一场政府救助。他们指控称,在2007-2009年那场信用市场史无前例的动荡中,德银交易员没有按照市值记录亏损,高管也知晓此事。

德银在一份公告中表示,这些指控两年半前就有,并且曾在2011年6月报告过。德银表示,调查发现这些指控来源于对关键事实和信息不知晓并且不负责的人。而其中投诉的两位德银前员工指控称,他们是因为在内部表达了这些顾虑而被排挤出该行。

据新浪财经

### 渣打洗黑钱案升级 或再支付3.3亿美元罚款

昨日,渣打发布结算期前业务状况报告称,该集团在第三季已向纽约州金融局支付了3.4亿美元罚款,目前仍在积极与美国当局其他部门就过往遵守美国制裁法律的情况进行建设性的讨论,预计讨论将完成,渣打集团可能为此支付3.3亿美元。

尽管深陷洗黑钱风波,但渣打在报告中称,预计今年集团收入有高单位数增长,而按固定汇率基准计算则录得双位数升幅,但集团最大市场香港,预计收入只有高单位数增长。集团的净息差预期与去年全年水平大致持平。

据网易财经

## 热议

### 谢国忠持续唱空 称楼市五年内跌一半

他因成功预言1997年亚洲金融危机而名声大噪,也因直言不讳而黯然离职。多年来持续唱空楼市,他被网友戏称为中国的“空军一号”。近日,面对媒体的采访,谢国忠说:“中国房价朝下走可能很多年,至少5年,掉一半的可能性是非常大的。”

据新浪财经

## 针尖对麦芒

### 支持

@像土豆一样吧:很难说,房价迟早要暴跌,只是不知道在何时。

据网易财经

@易居吴泽良:也许有一天他的预言会实现,只怕2012年看不到了。

@权静:谢国忠的论断确实很悲观,但每一条观点后面,都能讲出许多实实在在的数据和事实作为依据,让人很难反驳。

### 反对

@believers1983微博达人:今年不准明年继续预测,再接再厉,不要泄气!

@刘珂一大可:谢总,您一直看空,房价还在涨,我存的钱赶不上涨价的十分之一,情何以堪!

## 财经热博

### 大牌创业家会颠覆自我



牛文文  
《创业家》杂志社  
社长

我最佩服那些功成名就还敢主动变革的大牌创业家。柳传志在交班后开始全力打造投资平台,王建林在商业地产第一后还搏击文化产业,陈东升开始布局养老地产,马蔚华公开宣称要打倒信用卡~ ~黑马创业兄弟们,别以为就在颠覆,巨头也在搏命变革!

新浪微博

### 一瓶饮料内有多少广告费?



丁辰灵  
天使投资人  
创业家专栏作家

加多宝去年销售160亿元,远超罐装可口可乐,今年冠名“中国好声音”7月份就完成了全年销售业绩,数据显示:中国软饮料市场过去9年里以每年平均13.3%的增速成长,饮料大公司的毛利率平均在30%以上,90%以上的都投放在电视,广告成本约占5成总成本。

新浪微博

### iPhone容量升级利润巨大



李开复  
创新工场  
董事长兼首席执行官

苹果iPhone5增加到32G容量多收100美元,增加到64G容量多收200美元。但当调查公司拆开iPhone5,得知16G存储卡的成本为10美元,64G存储卡的成本也仅为40美元多一些。也就是说,当用户从16G升级到32G时,苹果的利润率从90%;从16G升级到64G时,利润率从84%。苹果有些不厚道啊。

新浪微博

### 企业从辉煌到黯淡要多久



张欣  
SOHO中国CEO

我上大学的时候最酷的就是带个索尼Walkman听音乐,当时的索尼就像今天的苹果一样。20年过去了,索尼卖什么呢?卖自己在纽约的总部索尼大楼。从辉煌到黯淡没有多久。

新浪微博

### 为何对瑞士法郎存款收费



陈思进  
加拿大皇家银行  
风险管理资深顾问

1. 最近瑞士监管机构要求瑞士金融机构降低杠杆率,使瑞士的银行必须缩减资产负债表;2.由于欧债危机不断蔓延,欧洲投资者一直在寻找财产避险地,瑞士自然是首选。但大量瑞士法郎存款将导致瑞士银行利润降低。因此,这样做既可以逼出热钱,又可以增加利润,一箭双雕!

腾讯微博